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ATA DA 798a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2023 - 
18a LEGISLATURA 202112024. 

Às nove horas do vigésimo quarto dia do mês de março do ano de dois mil vinte e três, 

na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 100 - 

Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. Presidiu os 

trabalhos o vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. Presente os Excelentíssimos 

senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da Cunha Maia, Hermes 

- Fernandes de Arruda, João Fernandes Gomes, José Almeida da Silva, Robson Silveira dos 

Santos e Vanderley Mota Pereira. Ausente: Onaldo Fernandes Maia. Havendo número legal o 

: senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a leitura da ata da 

sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a unanimidade de votos, sem ressalva. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Projeto de Lei n°. 06, de 22 de março 

e 2023. EMENTA: Unifica e atualiza as Leis que tratam da Política Municipal dos Direitos da 

\ Criança e do Adolescente, estabelecendo a Estrutura e o Funcionamento do Conselho Tutelar, 

do Fundo e Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Brejo do Cruz e 

i outras providências. 1.2 Do Legislativo: A) Projeto de Lei n°. 03, de 10 de março de 2023. 

Autoria: vereador Robson Silveira dos Santos. Ementa: Inclui no calendário de eventos do 

• mtinicípio de Brejo do Cruz-PB, o Dia Municipal do Jipeiro, denominado de Lei Michael Colhe 

Fernandes de Souza. B) Projeto de Lei n°. 04, de 21 de março de 2023. Autoria: vereador 

Sebastião Marcos Costa de Sousa. Ementa: Dá denominação ao Auditório do Centro de 

Estudos e Pesquisas Dr. Manoel Gomes da Silva, de Professora Delanice Ribeiro de Oliveira. 

1.3 Apresentação de Pareceres: Nada a registrar. 1.4 Atos Normativos, Oficios, 

Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: Oficio n°. 0412023 da 

Loja Maçônica solicitando o plenário desta Casa Legislativa para realização de evento. 

Despachos: O senhor presidente despachou para as Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação Final e Comissão de Saúde e Assistência Social o Projeto de Lei do Executivo - PLE 

no. 0612023, de 22 de março de 2023. O senhor presidente passou a direção dos trabalhos 

para o vice-presidente para fazer uso da tribuna para defender matéria de seu interesse. 2. 

PRONUNCIAMENTOS: O vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa explicou matéria de sua 

autoria que dá denominação ao Auditório do Centro de Estudos e Pesquisas Dr. Manoe!, 
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Gomes da Silva, de Auditório Professora Delanice Ribeiro de Oliveira. O parlamentar explicou 

quem foi a pessoa de Delanice Ribeiro, fazendo trajetória desde sua vida estudantil até os dias 

finais em que exerceu suas atividades profissionais, destacando que a mesma esteve a frente 

da Secretaria de Educação do nosso município, assim como é autora do Hino do Nosso 

município e, também, escreveu dois livros sobre nossa cidade e voltou a presidir os trabalhos. 

vereador Hermes Fernandes de Arruda enalteceu os projetos apresentados pelos 

vereadores Sebastião Marcos e Robson Silveira, reconhecendo que os homenageados são 

merecedores e, finalizando suas palavras e, na condição de presidente da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final; tendo em vista despacho do senhor presidente sobre o 

PLE no. 06/2023, de 22 de março de 2023 manifestou favorável à aprovação da matéria, cujo 

entendimento foi seguido pelos demais membros das Comissões competentes. O vereador 

Francisco Saraiva Dantas agradeceu ao prefeito em ter atendido pedido seu e colocado um 

poster na quadra de vôlei no Bairro dos Estados e reiterou pedido no sentido seja colocado 

mais refletores, assim como aterro nos arredores da mesma. Dantas disse haver reclames 

constantemente sobre falta de medicamentos na Farmácia Básica, exemplificando que uma 

senhora registrou a falta de medicamento de uso continuo denominado prolopa" desde o mês 

de dezembro, assim como pediu providências ao gestor sobre o problema no Bairro Três 

Meninas relacionado ao alagamento, apontado seja colocado, pelo menos, aterro em alguns 

trechos. Dantas lembrou que na sessão passada foi comentado sobre serviço mal feito pela 

antiga gestão na rede de esgoto de nossa cidade e ponderou que todas as obras se 

desgastam e necessitam de manutenção, alvitrando que devemos buscar soluções para os 

problemas e não procurar culpar alguém e, finalizando, disse ser justa a homenagem prestada 

a Michel, lembrando que ele foi pioneiro no esporte de jipeiro em nossa cidade. O vereador 

João Fernandes Gomes observou que a rede de esgotos de nossa cidade é muito antiga e que 

os casos pontuais não tem nada a ver com a obra que foi executada pela empresa Ibiuna e 

adiantou que a malha de esgoto canalizada foi projetada apenas para receber o esgoto e que 

estão colocando as águas pluviais e isso vem causando sérios problemas, esclareceu João 

Fernandes que apelou ao prefeito que negocie com os garis os valores relacionado a ação 

judicial em que os mesmos foram vitoriosos em várias instâncias judiciais, sugerindo que as 

partes devem ceder e resolver o problema o mais breve possível, haja vista que os mesmos, 

após ganho em alguma instância, pensarem que irão receber os valores em breve. O edil disse 

que alguns garis estão insatisfeitos com a jornada semanal de quarenta horas e apelou ao 

prefeito seja negociado com a categoria horário corrido como acontece em alguns setores da 

municipalidade e reclamou em os garis terem que ir atestar a frequências na garagem do 

município que fica situada no Bairro dos Estados durante duas vezes ao dia. O vereador José 

Almeida da Silva pediu ao prefeito a construção de Passagem Molhada no Sítio do Ruge que 
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terá como objetivo interligar aquela Comunidade aos sítios Pilões e Riacho dos Bois, entre 

outras que no período do inverno fica isolada devido a cheia do riacho. O vereador Francisco 

Saraiva Dantas apelou a Secretaria de lnfraestrutura que providencie a limpeza do canal no 

Bairro Três Meninas, O vereador Hermes Fernandes de Arruda esclareceu que a rede de 

esgotos que estão sendo construídas já dispõe de duas galerias uma para receber as águas 

pluviais e a outra destinada ao esgoto. O vereador João Fernandes Gomes pediu explicações 

sobre a poda das plantas, detalhando que foram cortadas as plantas das ruas Manoel Padeiro, 

da avenida principal (Getúlio Vargas) e, sem explicação, foram cortar as plantas da Rua 

Cornélio Azevedo, ficando no meio a Rua José Dutra de Morais, justamente a rua que fica 

localizada sua residência e que os galhos já estão obstruindo a passagem de caminhão e, 

concluindo, reconheceu ser grave o problema no Bairro Três Meninas, inclusive algumas ruas 

estão intransitáveis e recomendou que, de imediato, seja colocado aterro. O vereador Hermes 

Fernandes de Arruda acostou-se a sugestão do edil João Fernandes em relação ao Executivo 

propor negociação com os garis e assegurou a João que as plantas vão ser cortadas. 3. 

PROCESSO DE VOTAÇÃO: Os vereadores Francisco Saraiva Dantas e João Fernandes 

Gomes levantaram questão de ordem sobre a votação dos projetos, pontuando que os 

mesmos foram apresentados nesta Sessão e não foi distribuído cópia aos vereadores para que 

os mesmos se inteirassem sobre o conteúdo das matérias e pediram que fossem retirados de 

pauta de votação. O senhor presidente justificou que o Projeto do Executivo não será votado 

nesta Sessão e serão votados, apenas, dois Projetos do Legislativo, de conteúdo bastante 

simples, hum instituí o Dia do Jipeiro em nosso município e o outro da denominação ao 

uditório do Centro de Pesquisas e consultou o plenário sobre a votação dos dois projetos 

sta Sessão, cujo foi aprovado, sendo que os dois vereadores permaneceram com o 

• entendimento inicial. la.  DISCUSSÃO: A) Projeto de Lei n°. 03, de 10 de março de 2023. 

Autoria: vereador Robson Silveira dos Santos. EMENTA: Inclui no calendário de eventos do 

município de Brejo do Cruz-PB, o Dia Municipal do Jipeiro, denominado de Lei Michael Colhe 

Fernandes de Souza. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. B) Projeto de Lei n°. 04, 

de 21 de março de 2023. Autoria: vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. EMENTA: Dá 

(\ 	
denominação ao Auditório do Centro de Estudos e Pesquisas Dr. Manoel Gomes da Silva, de 

Professora Delanice Ribeiro de Oliveira. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 4. 

PRONUNCIAMENTOS: O vereador Vanderley Mota Pereira enalteceu o Projeto de Robson em 

homenagear o jovem Michael Colhe, registrando que ele foi pioneiro no esporte de jipes em 

nossa cidade e quanto ao problema no Bairro Três Meninas, antecipou que aquele bairro vai 

ser calçado, alvitrando sobre a necessidade de alguma alternativa para amenizar o problema. 

O vereador Robson Silveira dos Santos agradeceu aos pares pela aprovação de projeto de sua,,7 
autoria, lamentando em ter havido tanta discórdia sobre a votaçãp de seu projeto e disse qíi 
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durante tantos anos que labuta nesta Casa nunca viu tanto questionamento sobre matéria 

dessa natureza. 2.  DISCUSSÃO: A) PLL N°. 03/2023. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade 

de votos. B) PLL N°. 0412023. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. O senhor 

presidente anunciou que ele e mais dois vereadores irão participar na próxima semana de 

ma cha em Brasília que tem como objetivo o fortalecimento do municipalismo e em não 

h en àa a j(ratar declaro)i encerrada a sessão, mandando lavrar a presente ata. Eu, 

7i Xifc - 	 .-Y 	(José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislativo da 

âmara Múnicip4l, lavrei a at que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo çio Cruz, em 24 de março de 2023 
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